国企业的思想者



ENTREPRENEURS'

|版 第236期 总第10546期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

新闻周讯 | News bulletin

10 月 1 日起实施 《白酒湿地产区》 和《湿地白酒》团体标准

为推动白酒特色产区的健康持续发展和 生态建设,规范白酒湿地产区酿酒建设和运 行,规范湿地白酒的技术质量标准,引导该产 品有序发展,中国酒业协会官方网站发布关 于批准发布 T/CBJ 2305《白酒湿地产区》和 T/CBJ 2110《湿地白酒》团体标准的通告,该 标准自 2022 年 10 月 1 日起实施。据《白酒湿 地产区》团体标准显示,白酒湿地产区是按照 全面规划、依法保护、科学管理、合理利用和 持续发展的原则, 在距离湿地自然保护区界 线 10km 以内,采用传统固态法生产,产品具 有产区典型风格特色的1个或多个白酒企业 生产区域。另据《湿地白酒》团体标准,湿地白 酒是指在白酒湿地产区内生产的,以有机粮 谷为原料,以大曲、小曲为糖化发酵剂,采用 固态发酵法工艺所得的其洒, 经陈酿勾调而 成的,不直接或间接添加食用洒精及非自身 发酵产生的具色是香是味物质, 且有本品固 有风格特征的白酒。此外,通告中还明确了湿 地白酒、湿地和产区的基本要求。

感恩茅台集团 习酒投资控股集团揭牌

日前, 习酒集团党委书记、董事长张德 芹,党委副书记、总经理汪地强为"中共贵州 习酒投资控股集团有限责任公司委员会""贵 州习酒投资控股集团有限责任公司"揭牌。揭 牌仪式现场,张德芹出席揭牌仪式并讲话,习 酒集团汪地强, 党委副书记、工会主席杨凤 祥,习酒集团党委委员、副总经理曾凡君,党 委委员、纪委书记刘安勇, 习酒公司领导胡 峰、陈强、杨刚仁、李明光、叶燕飞,总经理助 理蒋茂平、谢远东出席仪式。仪式由曾凡君主 持。仪式上,全体人员以左手放于胸前,以虔 诚之心面向茅台集团方位致敬, 感恩茅台长 期以来给予习酒的关心,感恩茅台在人力、物 力等方面给予习酒的帮助, 感恩茅台人对习 酒人的成长培养。天地作证,让风将习酒人的 感恩之情带到茅台集团!

保乐力加中国 助力上海交通安全宣传

日前,由上海市公安局交通警察总队、上 海市交通委员会和上海市交通工程学会联合 举办的"安全斑马线"2022 上海交通安全公 益节正式揭幕。国际知名酒企保乐力加中国 积极助力活动举办,重磅推出以"欢聚因碰撞 精彩,享乐因理性常在"为主题的公益行动, 通过公益短片的发布及妙趣横生的线上互 动,呼吁公众拒绝酒驾,将理念付诸行动,创 建安全畅通、文明和谐的道路交通环境。此 外,凭借在倡导理性饮酒方面长期以来的杰 出贡献,保乐力加中国还被授予"上海交通安 全公益合作伙伴"的称号。

茅台向贵州、四川捐赠 4500 万元用于抗疫救灾

日前,贵州茅台酒股份有限公司发布公 告称,向贵州、四川两省捐赠4500万元,用于 当地抗疫、救灾工作。其中,贵州茅台向贵阳 市慈善总会捐赠 3000 万元助力打赢疫情防 控攻坚战,向四川省红十字会捐赠 1500 万元 用于四川泸定地震抗震救灾工作。公告显示, 捐赠事项获得董事会全票通过。 (综合)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

2022年9月24日 星期三 壬寅年 八月二十九

一号酱香"中国首款艺术品牌

咏和烧坊打造中国酱酒 NASDAQ 第一股



金秋九月,六朝古都——南京桂花、酱酒 齐飘香。

日前,由江苏省酒类行业协会、遵义市白 酒商会、仁怀市酱酒产业协会支持,贵州咏和 烧坊酒业集团主办的"2022 首届中国(南京) 艺术酱香发展研讨会暨咏得烧坊 NASDAQ (纳斯达克)上市启动仪式"在南京举行。

中央文史馆书画院研究员、中国通俗文 艺研究会副会长、福建省青年画院院长、著名 国画家陈春勇, 江苏省酒类行业协会常务副 会长王建英,福建省酒类流通协会副会长汪 庆璋,江苏省酒类行业协会副会长、仁怀市酱 酒产业协会副会长、贵州咏和烧坊酒业集团 董事长陈向东等领导、嘉宾与来自全国各地 的合伙人近200人齐聚金陵,大家共同见证 咏和烧坊酒业集团这一重要时刻。

用艺术定义酱香 用品质铸造信仰

贵州咏和烧坊酒业集团成立于2020年, 是由贵州茅台镇天台酒厂等上游酿造企业、 下游专业酒商、专业营销团队、产业资本共同 投资组建、上下游资源结合的新型酱酒全产 业链集团。公司董事长陈向东是中国酒业知 名操盘手。目前集团在全国成立了华北、华 售"咏和烧坊一号酱香"产品。

"用艺术定义酱香,用品质铸造信仰"是 咏和烧坊的品牌内核。

说起"咏和烧坊"的故事,不得不提起清 代名臣张沛,他50岁辞官,回到家乡赤水河 畔,开办私塾,传道授业。因喜欢饮酒,张沛在 教书之余就和家人用当地的红缨子糯高梁烤 酒,长此以往,考究的制酒工艺酿出了醇香的 美酒,引来十里八乡百姓争相品尝。因张沛自 号"咏和居士",这里产出的酒也渐渐被当地 人称为"咏和居士"烧酒。

后代子孙继承了咏和居士的技艺,相继 成为了赤水河畔有名的烧酒师,"咏和烧坊" 也成了当地知名的烤酒坊。

进入21世纪,在原茅台酒厂郑光先厂长 悉心指导下,茅台镇咏和烧坊天台酒厂通过 对 100 多年酿酒历史和工艺的挖掘,梳理"咏 和烧坊"传承久远、独具匠心的纯天然手工酿 造技艺,形成了"五味调和、柔雅细腻"的独特 风格,深受高端消费者认可。

2020年,陈向东在贵州仁怀调研半年 后,携手东润集团并购咏和烧坊,并联合上下 游资源方共同投资成立"贵州咏和烧坊酒业 集团",正式推出中国首款艺术酱香品牌-"咏和烧坊一号酱香"。

陈向东介绍,一号酱香可谓"大师之作", 在茅台集团退休酿造、勾调大师指导下,由中 国首席品洒师早晓壶的关门弟子。 国家一级 东、华南、中南、西南、东南六大运营中心,销 品酒师、酱酒勾调大师申柏涛,国家一级酿酒

师、高级品酒师杨石攀亲手酿造、勾调,共同 为"一号酱香"进行高品质背书;中国殿堂级 国画家陈春勇作品《长城颂》独家授权为"一 号酱香"品牌进行文化背书;再加上著名表演 艺术家为品牌代言,一号酱香自诞生起,便在 市场上形成自带流量的号召力。

顺应酱酒消费热潮 为社会创造长期价值

2019-2021年,随着大批资本进入贵州 仁怀投资酱香型白酒产业,这在酱酒行业又 引发了一轮对资本入局酱酒的热烈讨论。然 而,资本对于酱酒的态度也很"认真、谨慎", 因为酱酒投入大、回报周期长的特性,使得理 性入局的资本,早已做好了把它当做长久事 业经营的打算。

陈向东便是如此。据其回忆,一年之内他 乘坐了150趟飞机,其中大部分都是往返茅 台镇,"在茅台镇喝了半年,每天喝半斤以上, 市场调研结果硬是喝出来的。""做企业,赚钱 是重要的,但赚钱不是唯一的目的",在陈向 东看来,"更重要的是要不忘初心,为社会创 造长期价值,迅速做大做强企业,惠及当地老 百姓,这是基本使命"。

2021年,贵州咏和烧坊酒业集团在茅台 镇沿河村设立了"贫困生助学金",每年定向

从另一个角度看,这也完全可以解读为

陈向东对于酱酒产业的"谨慎"。陈向东表示, "对于一号酱香,项目开始前我们已经把全部 的战略顶层设计都做完了,做第一步的时候, 第三步都要想好。

除了用品质铸造信仰,"咏和烧坊"正在 打造中国首家线上、线下链接的消费商 020 直营连锁新零售系统:线上有中国最著名的 酿酒大师、勾调大师、艺术大师、行业领袖、合 伙人交流艺术酱香的体验和情趣,不仅仅只 是喝好酱酒,还有精神知识价值的分享;线下 是全国连锁经营的"贵州咏和烧坊酱香文化 体验馆",体验馆既是品牌合伙人、酱粉消费 商的体验营销中心,还是多元化商业机会的 聚集地。

合伙创业分享市值 -群人的梦想足以照亮世界

陈向东认为,在当今大变局时代背景下, 坐井观天已无济于事,必须创新理念、改变旧 有思维模式,以全球视角谋发展、以合伙创业 谋共享。据他介绍,根据集团股东会决议及董 事会战略规划,拟以2022年、2023年两个完 整年度财报向美国 SEC 提出 IPO 申请,争取 早日登陆 NASDAQ 市场。

今年年初,在券商机构的筹划下,集团启 动和资本市场接轨工作。2月份制定了完整的 境外上市计划书,并本着"合伙创业、分享市 值"的理念,开始实施抱团发展、分享股权为核 心模式的"全国合伙人计划"。其中包括:在全 国各城市设立"咏和烧坊酱香文化体验馆"的 城市品牌合伙人、在各区域拥有成熟销售渠道 资源的基石合伙人(酒业大商)、在各省市拥有 2-5 亿元销售规模与咏和烧坊"整合资源、抱团 发展"的事业合伙人。通过合伙人计划迅速联 合了一批国内大中型酒商共谋发展,全国市场 的招商工作和渠道建设快速推进。

境外上市总协调人发来美国 NASDAO 证券交易所股票代码的确认文件, 中国茅台 镇咏和烧坊酒业集团正式获得纳斯达克证交 所的股票代码:CMTB。为了加快公司发展和 上市节奏,日前,集团举行了咏和烧坊境外上 市启动仪式。邀请全国合伙人齐聚南京,共同 开启中国酱香品牌的新篇章。

陈向东表示,一个人的梦想很小,但一群 的梦想足以照亮世界。成功路上,需要志同 道合的同行者,才能一起走向更远的未来。

酒业论坛 | Observation

酱酒竞争 品牌打造成赢家

■ 杨金贵

火车跑得快,全靠车头带,酱香型白酒由 于茅台老大哥的带领,一路狂奔,用了短短两 年的时间,迅速成为白酒行业的黑马,并且一 个急转弯进入了另一个赛道,即品牌化、品质 化、差异化。由于酱香型白酒各种产品高度同 质化,导致从品类之间的争夺,开始进入到了 同种香型下不同企业、不同品牌之间的竞争。

品牌不仅仅是企业单方面树立的形象, 更是消费者长时间形成的认知。在鱼龙混杂 的酱香型白酒市场当中, 随着众多产品的齐 头并进,质量参差不齐的各类酱香型白酒产 的,从酱香型白酒火热初期的不断尝新,到向 品牌化迅速转变, 消费者的专业化程度在推 动着酱香型白酒的品牌化发展。



情,也不是投机派所能坚持的,品牌化依赖于 生产能力,依赖于口碑传播,依赖于强有力的 资金支持, 更依赖于专业化的运营团队和企 全国其他地区的大大小小企业主提出了更高 品在短短半年的时间内,就让消费者开始认 的要求,然而,真正能实现品牌化的企业屈指 识到,唯有"大厂、嫡系、品牌"才是值得信任 可数,这不仅仅是市场规律,也是企业基因所

在酱香型白酒普及阶段,一些厂商为了 追求利益最大化,使大量劣质酱香型白酒充 而品牌化的打造并不是一朝一夕的事 斥市场,碎沙冒充陈年酒,食用酒精冒充坤沙

酒的现象十分突出, 各种伪概念产品充斥市 场的同时,也迅速教育了消费者——不是茅 台镇出来的酒就是好酒, 也不是所有的酱香 化,对低价位、低品质产品开始排斥。

在经过初期的消费者培育后,市场将向 状,也给了酒厂新的机会。 品质化转变, 口感与品质是消费者永恒的追 定了消费市场价格的高企,对消费人群的消 良心,还需要产品真的经得起市场的考验。 费能力提出了更高的要求, 高价位产品不仅 高端市场的竞争会更加激烈。

茅台影响,"12987"的酿造工艺概念已经在过 点,现在的产品定位还大有文章可做。 去两年的时间成为各个品牌的标配, 也就意 定义,走出一条与众不同的道路。

目前,比较顺畅的一条路是"真年份"概 念。受酱香型白酒中老酒概念的影响,消费者 对"酒是陈的香"有着深入骨髓的偏好,对陈 酒就是好酒。酱香型白酒消费人群趋于理性 年老酒的消费一向情有独钟,然而由于依赖 市场回收的瓶储老酒的高价格、难鉴定的现

"真年份"的概念是否能持久,不仅仅取 求。而同时,高品质酱香型白酒的高成本,决 决于行业组织尽快标准化,更有赖于酒企的

除产品差异化外,品牌定位的差异化也 仅意味着产品品质更高,也意味着品牌附加 很重要,这一点饮料行业的表现值得学习,比 业高层管理者的格局。这就对仁怀地区以及 值更高。黉香型白酒的市场将进一步分化,中 如怕上火喝王老吉、0 脂 0 卡的元气森林、农 夫山泉的天然矿泉水、补充能量的乐虎。白酒 很明显,目前大多数酱香型白酒依旧受 的核心在于社交、情绪的表达,围绕着这两

> 综上所述, 酱香型白酒已经进入了新的 味着酱香型白酒各类产品概念已经高度同质 发展阶段,唯有以市场为导向,以消费者需求 化。要想吸引消费者,就要对产品进行差异化 为核心,以产品质量为基础,才能傲立潮头, 成为酱香型白酒品牌的赢家。





服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)

